



一记世界波助西班牙挺进决赛 成欧洲杯历史上最年轻进球者 亚马尔闪耀欧罗巴

昨天凌晨结束的一场欧洲杯半决赛中，凭借小将亚马尔的一记世界波，斗牛士西班牙2比1击败高卢雄鸡法国挺进决赛，16岁362天的亚马尔包揽了欧洲杯最年轻出场、助攻、进球球员三大纪录。这名出身拉玛西亚青训的金童被视为完全可以与姆巴佩、贝林厄姆等新一代巨星比肩的超新星，球迷们更是预言他将是新一代球王。亚马尔为什么能闪耀欧洲杯？在得知16年前为刚出生不久的亚马尔洗礼的就是当时小有名气的梅西后，球迷们恍然大悟：怪不得金童这么强悍，原来是得到了梅球王的传承。



7月9日，西班牙队球员亚马尔（右）在赛后和队友纳乔（中）、丹尼尔·比维安庆祝球队获胜。



亚马尔荣膺本场MVP



亚马尔的父母一直陪伴他



梅西和亚马尔一家合影



梅西给襁褓中的小亚马尔洗澡

刷新多项纪录！16岁亚马尔让姆巴佩失色

对于刚刚摘掉面具的姆巴佩来说，这确实有些残酷了。汉堡人民公园球场，见证队友们点球淘汰葡萄牙，赛后他的狂奔庆祝和偶像C罗的神色落寞组成了一幅“名画”；短短4天，转战慕尼黑，在开场8分钟便助攻穆阿尼打进法国队首粒运动战进球的半决赛结束后，打满全场的皇马前锋却不得不接受两个事实：“欧洲杯真的比世界杯难”“25岁的自己成了后浪的背景板”……

把姆巴佩“拍”成背景板的后浪叫亚马尔，他真的有些大“后”了。这个夜晚，16岁362天的他成了欧洲杯历史上最年轻的进球者和单场MVP；25天前，16岁338天的他成了欧洲杯历史上最年轻的出场球员和助攻球员；5天后，17岁零1天的他，将回到自己的欧洲杯首秀舞台，争取自己的第一个大赛奖杯。

未满17岁，欧洲杯1球3助攻，亚马尔不禁让人联想到了6年前在俄罗斯世界杯上风驰电掣的姆巴佩，甚至已经被好大喜功的西班牙媒体称之为“21世纪的贝利”。不过至少在最年轻的大赛半决赛（欧洲杯+世界杯）出场球员这一纪录上，亚马尔真的赢了，1958年世界杯战至半决赛时，巴西球王已是17岁零244天。

亚马尔有多年轻？本世纪西班牙夺得第一个大赛冠军时，亚马尔还差14天才刚满周岁；到了2030年世界杯开打，他都还是U23球员；半决赛后正式从法国队退役的吉鲁，比他年长20岁；本场比赛与他搭档右路的西班牙老将纳瓦斯完成西班牙队处子秀时，亚马尔只有2岁。然而未满17岁的亚马尔，已经是真正的大赛型球员。如果斗牛士军团最终如愿捧杯，这届欧洲杯甚至可以被定义为“亚马尔的欧洲杯”。这位巴萨妖星，并非充当“人造吉祥物”刷新各项数据，他在战术上本就是西班牙队高歌猛进的重要推动力：本届欧洲杯他16次创造进球良机，创造了6次重大机会，此前对克罗地亚的助攻是锁定胜局，对格鲁吉亚的助攻是反超比分，对德国队的助攻是破局的首开纪录——而他和尼科·威廉姆斯下场后，西班牙被德国拖入加时的惊险，同样证明了他的重要性。

梅西为他洗礼！或许这就是足球的传承

比赛结束后的采访中，亚马尔还是那个腼腆的高中生：“我就是接球射门，没有多想什么，就是这样。我不在乎纪录，我只在乎冠军。我的愿望是在德国度过17岁生日，现在我实现了。我和整个球队都很享受，而最重要的事情就是胜利、胜利、胜利和冠军。”谦逊的个性，球队高于个人的团队意识，让亚马尔具备了成为新一代球王的潜力。

为什么亚马尔会有成为新一代球王的潜力？这个问题已经有了答案！在西班牙队淘汰德国进入半决赛后，亚马尔的父亲穆尼尔（出生于1989年，比梅西还小2岁）分享了16年前亚马尔还是婴儿时梅西为他洗澡的照片，迅速在社交平台成为热搜。图中梅西给襁褓中的小亚马尔洗澡，穆尼尔的配图是这样写的：“两个传奇的开始！”亚马尔生日是2007年7月13日，当时才3个多月大。这组照片拍摄于2007年12月，当时巴萨和加泰罗尼亚媒体《Diario Sport》合作，让巴萨一线球星拍摄一组用来做慈善的日历，所获资金将全部捐献给慈善团体。碰巧，梅西拍摄的慈善日历，正是为亚马尔“洗礼”，当时梅西20

岁，还留着长发，而亚马尔还是个3个月大的胖乎乎的婴儿。类似活动在加泰罗尼亚当地其实已经做过很多次，当时拍摄这组照片的摄影师蒙福特表示：“难以置信，当时坐在澡盆里的这个婴儿，会成为欧洲杯上耀眼的明星！”在得知这个消息后，中国球迷感叹：“怪不得亚马尔这么强悍，原来是得到了梅球王的传承！”

更巧合的是，亚马尔在欧洲杯大放异彩的同时，梅球王也不甘示弱。昨天结束的美洲杯半决赛第51分钟，梅西取得进球为球队扩大比分，阿根廷队最终以2比0的比分完胜加拿大挺进决赛。本场比赛打入进球后，已经37岁的梅西达成了在6届美洲杯都有进球入账的成就，并列成为国家队历史进球第二多的球员，同时他的生涯进球数来到了838球。

本场半决赛，亚马尔的父亲穆尼尔依旧出现在看台之上，25天前西班牙首战克罗地亚，他才刚刚度过自己的35岁生日。这位年轻的父亲，在德国欧洲杯上见证了儿子创造历史的每一刻——十多年前每天提前四五个小时起床，为爱子做早餐、晨练和坐火车到拉玛西亚“陪练”的所有付出，得到了最好的回报。不过，生活中亚马尔还是个凡事都更依赖妈妈舍伊拉的孩子。谈及进球和赢得欧洲杯冠军时，都是首先想到要将自己的荣耀献给妈妈。虽然亚马尔的父母已经分开，但这并未影响他受到良好的教育，父亲开启了他的足球人生，母亲则给予了他谦逊、善良的个性。自幼长大的罗卡方达街区，赋予了亚马尔的身份认定。他的进球庆祝动作是用手指数出数字301，这是罗卡方达的邮编号。也正因此，亚马尔选择了养育自己的西班牙，而不是摩洛哥，事实证明，他的选择非常明智。

在德国过17岁生日！愿望已经成真

法国队主帅德尚尽管很郁闷，但还是不得不承认亚马尔的进球太精彩，莱因克尔更将亚马尔视为完全可以与姆巴佩、贝林厄姆等新一代巨星比肩的超新星。“看到亚马尔，自己才真的感觉到岁月催人老。”欧洲杯首战前，莫德里奇如此感慨，与亚马尔在联赛赛场上早有交手，欧洲杯首战又饱受死敌小将“伤害”的皇马中场对此最有发言权。

欧洲杯结束后，亚马尔不出意外也将成为身价达到1亿欧元以上最年轻的球员。半决赛后，欧洲金童奖官方晒出专属海报，几乎宣布亚马尔原地加冕。凭借欧洲杯上的出色表现，金球奖评选都会有他一席之地，虽然拿奖为时尚早，但进入候选名单甚至排名前10位，并不算奢望。去年底，亚马尔获得首届金童奖“最低龄奖”，而他因为要上学缺席了颁奖礼。7个月后，亚马尔也是带着高中作业本参加欧洲杯。西班牙足协发布的欧洲杯期间国家队Vlog视频，亚马尔训练后，在晚上还要线上听课以及做作业，随后才与队友们玩几局足球游戏（FC24）放松。别的球员可能更多思考如何应付对手，亚马尔则还在为高一的数学和历史课头痛。他甚至表示，与数学相比，在国家德比攻破皇马球门要简单很多。

欧洲杯之前，亚马尔刚经历了一个梦幻般的赛季。他的身价从去年夏季进入巴萨一线队时的0，飙升到赛季结束时的9000万欧元。欧洲杯前他已打破多项巴萨、西班牙国王杯、西甲、欧冠和西班牙国家队的最低龄纪录，包括巴萨1922年以来最年轻出场、队史最年轻进球者、西班牙国王杯最年轻进球者、西甲最年轻首发、最年轻助攻和最年轻进球者，以及欧冠最年轻首发球员、最年轻淘汰赛进球者，还有西班牙国家队最年轻出场和进球者，这一系列眼花缭乱的纪录。

亚马尔潜力不可限量，欧洲杯前就已是欧洲足坛的共识。欧足联在欧洲杯前发布的欧洲杯希望之星海报，年仅16岁的亚马尔与东道主德国队的维尔茨，欧洲杯身价最高的“00后”球员贝林厄姆一起在C位，就是欧洲足球最高管理机构对他的认可。而目前来看，亚马尔亲手送走了维尔茨，贝林厄姆想要证明自己在俱乐部死敌后辈面前的统治力，还要在今晚付出更多努力。

“在德国度过17岁生日”，16岁的亚马尔许下的愿望已经成真；7月13日的生日后，他可以再许一个愿望了……

据足球报、红星新闻、澎湃新闻等